

# 险! 泉州4岁半女童摔下楼梯

## 致股骨颈骨折、肺部挫伤;近期意外受伤患儿不少,医生提醒,天气转暖,户外活动增多,家长须看护好孩子

■海都记者 刘薇 文/图

从幼儿园回家后,泉州4岁半的朵朵(化名)想下楼找小伙伴玩耍,不料脚下一滑,直接从3楼楼梯滚落,造成左侧股骨颈骨折、肺部挫伤!海都记者从泉州市妇幼保健院儿童医院了解到,近期,意外受伤的患儿较多。医生提醒,天气转暖,儿童户外活动增多,家长一定要看护好幼儿,避免发生意外伤害。

### 欲找小伙伴玩耍 女童意外摔下楼梯



4月3日上午9时许,在泉州市妇幼保健院儿童医院小儿外科病房,记者见到了朵朵。病床上,朵朵的脑门仍有一大块淤青,从腰部到整条左腿包裹着石膏。见着生人,小家伙倒是一点不怕,抬起手来配合着医生检查,时不时嘻嘻笑着,跟医生来点小互动。

“孩子现在恢复得不错,不疼,也不哭了。”朵朵的爸爸曾先生向记者回忆起事发经过——

意外发生在3月26日傍晚5时左右。因为爸爸妈妈要上班,朵朵平时由爷爷奶奶帮忙照顾。

事发当天,朵朵从幼儿园回家后,住在3楼的她想下楼找小伙伴玩耍,不料脚下一滑,直接从3楼楼梯滚下,摔落到2楼半转角平台!

“我们接到消息后,马上从工厂赶回来。当时孩子哇哇哭着,腿肿得厉害,动不了,我们抱起来就赶到医院来了!”曾先生心疼道,朵朵是个好动的孩子,没想到遭了这份罪。

“孩子送过来时,额头血肿厉害,鼻孔出血,左腿上半部肿胀,无法动弹!”泉州市妇幼保健院儿童医院小儿外科主任医师张光磊介绍,经仔细检查,孩子

呈多发性创伤,额部头皮血肿、肺部挫伤、左侧股骨颈骨折,万幸的是,未伤及头颅,也未合并较大创伤。之后,朵朵被转入病房进一步观察,在确认情况相对稳定后,第二天,医生团队为她施行了股骨颈闭合复位术,内用空心钉固定患处,外侧则打上石膏加强固定。

经过精心治疗,朵朵目前恢复得不错,患处不再感到疼痛,肺部问题也不大,不过还有些咳嗽。4月3日,朵朵顺利办理出院,接下来需要2~3个月的时间恢复,其间需定期来院复查。

### 天气转暖户外活动多 家长务必看好自家娃



像朵朵这样意外受伤的患儿,近期泉州市妇幼保健院儿童医院收治了不少。

“最近意外受伤的患儿较多,以3~7岁儿童为主。医院的外科急诊每天都会接诊七八十位患儿,每天要做10多台清创缝合小手术。”张光磊主任医师介绍,相对来说,那些会跑

会跳、活泼好动的低龄儿童更容易遭受意外伤害。在过往接诊的患儿中,严重意外伤害的,有被夹断手脚的,有摔伤骨折的,还有颅脑损伤、肝挫伤、脾挫伤、烧伤的。

进入4月,天气逐渐转暖,孩子们户外活动也慢慢增多了。张医生提醒家长朋友,一方面,家长应增强

防范意识,做好防护措施,教育孩子必要的安全知识,教会他们自我保护,鼓励他们参与安全的户外活动,比如骑自行车、玩滑板时,确保孩子戴上合适的头盔、护膝和护肘,并在安全的场地进行活动;另一方面,家长要看护好孩子,不要让幼童离开自己的视线,以防发生意外伤害。



朵朵康复很快

### 相关提醒

#### 孩子发生骨折 这样处理

如果孩子发生骨折,家长首先要保持冷静,并尽量安抚孩子的情绪,同时观察孩子患肢是否有可见的畸形、肿胀、淤血、开放性伤口等。如果伤口不出血且没有明显畸形,可尝试进行临时固定,将两块比较直的物体,如木板、杂志或固定带,放在患肢两侧,再用绷带或布条将其固定;如果伤口出血严重,应立即施压止血,可用干净绷带或布料直接压在伤口上,维持压力直到出血停止;如果伤口有异物,不要尝试取出,以免加重伤害。

张医生表示,儿童上、下肢受伤后,无论伤势严重与否,都建议尽快送往医疗机构或拨打急救电话,由医生进行适当的评估和必要的治疗。

### 相关链接

#### 孩子放学后,将如何保证安全?

1. 上学放学路上,不到野外水域游泳或水边玩耍。
2. 无论步行还是骑自行车,都要遵守交通规则,文明行止,注意交通安全。家长和孩子都要记住:交通法规规定,12周岁以上才能骑自行车上路,16周岁以上才能骑电动车,是否骑车入校,还要根据学校的制度规定。
3. 乘坐公交车、校车时,不要争抢上下车;不在车上抢座、打闹、跑跳;不将身体任何部位伸出车外。
4. 家长开车接送上学的,系好安全带,按照统一安排,在指定区域即停即走,避免校门口拥堵。上下车时缓开门,先观察有无其他车辆和行人经过。
5. 放学后应尽快回家,不要在外逗留,不到网吧、游戏厅、歌舞厅等不宜未成年人去的场所。
6. 上学放学路上不购买流动摊点食品及其他不健康食品,这些食品不卫生,有危害。
7. 放学后确有事项推迟回家的,应早上告诉父母,早上忘记或临时有需要做的事,要想法告知父母,并说明回家的预计时间。若需要购买学习用品的,购买后尽快回家。
8. 遇见与同学有矛盾纠纷可能发生打架事件的,或可能遭遇到欺凌和暴力、校外人员欺诈的,要躲开;无法躲开可能遭遇暴力伤害时,当时服软,事后报警,报告父母和老师。原本自己上下学的,可告诉父母接送上下学。
9. 路遇吵闹、聚集、交通事故的,不必好奇,不要围观。
10. 对小学低年级孩子和幼儿,即使上学路程短,家长也应接送、陪同上下学,因为路上有交通事故、动物袭击、拐骗、欺凌等风险。

## 分类信息

广告热线:13799377276

### 公告栏

厦门年润机械有限公司遗失公章一枚,声明作废。

厦门市春城酒店有限公司遗失财务章、发票章各一枚,声明作废。

厦门理京实业有限公司遗失公章、财务章、法人章各一枚,声明作废。

厦门海豚管家家政服务有限公司遗失湖里区市场监督管理局2023-09-01核发的营业执照正本,统一社会信用代码91350206MA8UA9K99D,声明作废。

厦门梓其韵网络科技有限公司不慎遗失发票章一枚,声明作废。

恒荣(厦门)法务咨询有限公司遗失财务章一枚,声明作废。

### 公告栏

厦门鑫塔克信息科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

莆田市荔城区新度镇正辉电脑商行遗失公章一枚,声明作废。

漳浦县浙扑恩小吃店遗失食品经营许可证正副本,编码JY23506230151712,声明作废。

厦门市集美区诗玖贸易商行(个体工商户)遗失集美区市场监督管理局2024-03-25核发的营业执照正本,统一社会信用代码92350211MADFAN5B39,声明作废。

福建三明天运物流有限公司遗失闽G68171道路运输证,证号:闽交运管明字350403303248号,声明作废。

贾军伟遗失厦门市海沧医院开具的住院发票,号码9000957092,金额:10041.15元,现声明作废。

### 公告栏

漳州市长泰区烟草专卖局送达公告

泰烟罚先送公字[2024]第001号

无主:本局于2024年1月3日在福建省漳州市长泰区武安镇复兴南路2-1号“漳州市长泰区日发货物中转服务部”物流中转站查获一起无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品案件,本局依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条的规定拟作出采取变卖等处理措施,变卖款上缴国库的决定。根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条第一款第(四)项的规定,现将《行政处理事先告知书》(泰烟处理告[2024]第0000001号)予以公告送达。公告送达期限为三十日,期限届满视为送达。2024年04月03日

### 公告栏

《龙岩市第一医院分院综合院区一期项目环境影响报告书(征求意见稿)》公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部第4号令)要求,现向社会公开该项目环境影响评价有关信息,以征求公众意见:

一、获取报告的方式及途径

(1)征求意见稿全文的网络链接

链接: [https://pan.baidu.com/s/1KAy4WaQm\\_O8uccYjYloc4g?pwd=fej](https://pan.baidu.com/s/1KAy4WaQm_O8uccYjYloc4g?pwd=fej)

提取码: fejj

(2)查阅纸质报告书的方式和途径

建设单位:福建省龙岩市第一医院

单位地址:福建省龙岩市新罗区九一北路105号

联系人:陈工

联系电话:0597-2205001

二、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围主要为项目周边的村民及相关部门单位。

三、公众意见表的网络链接

链接: <https://pan.baidu.com/s/1HhP0CHuCm40rgl4R7hnKvA>

提取码: gen3

四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过电话和信件等方式对本项目建设及环评工作的意见和看法。

五、公众提出意见的起止时间

2024年4月1日~4月15日

福建省龙岩市第一医院

2024年4月4日

大田县珍芳手机店遗失铜公章一枚,编码3504250027166,声明作废。

厦门延翔隆商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。

林海涛遗失福清第二中学毕业证书学号990802212毕业证书号码:0802208声明作废。